
Ordinateur
Vidéoprojecteur 
Enceintes

Matériel nécessaire

"La Quête" - Orelsan

Niveau de compétence : à partir du A2

Comprendre une chanson française
Enrichir son vocabulaire 
Donner son point de vue
Parler de son passé, de ses rêves

Découvrir un chanteur français récompensé douze fois aux Victoires de la musique
depuis 2012
Découvrir une chanson française récompensée aux Victoires de la musique 2023
(meilleure chanson originale, meilleure création audiovisuelle)
Découvrir l'enfance d'un Français né dans les années 1980

Objectifs 
Objectifs sociolinguistiques :

Objectifs socioculturels : 

Activités langagières 
Compréhension orale : Compréhension des paroles
Compréhension écrite : Compréhension des paroles et des questions
Production écrite : Réponses aux questions, prise de notes
Production orale : Réponses aux questions, parler de soi au passé (activité finale)

Titre de la chanson 
Le Huff Post, “Orelsan fait un sans faute aux Victoires
de la musique 2023, 11/02/2023”,
https://www.youtube.com/watch?v=6rFDej8Re4Q 
OrelSan, La quête, 3 mars 2022,
https://www.youtube.com/watch?v=rXF1Si3LEEU

Supports

FICHE ENSEIGNANT

Durée : Environ 55 minutes

Activité finale
Sujet 1 : OrelSan chante : “à seize ans, j'étais pressé d'voir le reste, aujourd'hui, j'aimerais
mieux qu'le temps s'arrête". Par deux, discutez des moments où vous aviez envie d'arrêter le
temps et des moments où vous avez voulu grandir plus vite.

OU
Sujet 2 : Par deux, discutez de vos rêves quand vous étiez enfant. Avez-vous toujours les
mêmes rêves aujourd'hui ?
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Activité 1 : Découverte et hypothèses

Activité 2 : Compréhension des paroles

En classe entière / À l'oral / 10 minutes

1- Connaissez-vous des rappeurs/rappeuses francophones ?
2- Connaissez-vous OrelSan ?
Montrer la vidéo du Huff Post en entier. 
3- A votre avis, de quoi parle sa chanson “La quête” ?
Définition d'une quête : action de chercher quelque chose.
Repasser la vidéo du Huff Post de 0’35 à 0’47. C’est le refrain de “La Quête”.
4- Selon vous, que veut dire la phrase “c'qui compte c’est pas l’arrivée c’est la quête” ? Êtes-
vous d’accord avec cette phrase ? 
Le plus important n'est pas le fait de trouver mais le chemin, les expériences vécues pour y
arriver.

Seul / À l'écrit / 20 minutes

De 0’00 à  0’55, deux écoutes.
1- Complétez le texte à trou avec les mots de la liste : classe, cinq, livres, ans, facile, quête,
temps, maternelle, avoir, jour.

Rien peut m'ramener plus en arrière
Que l'odeur d'la pâte à modeler.
Maman est prof de maternelle
C'est même la maîtresse d'à côté.
J'ai cinq ans et j'passe par la fenêtre
Pour aller m'planquer dans sa classe
Elle m'dit, "T'es pas censé être là"
J'lui dis, "Près d'toi, c'est là ma place".
J'aime que les livres, j'préfère être seul
Donc j'suis plus content quand il pleut.
J'fais quelques cours de catéchisme
Mais j'suis pas sûr de croire en Dieu.
J'ai sept ans, la vie est facile
Quand j'sais pas, j'demande à ma mère
Un jour elle m'a dit, "J'sais pas tout"
J'ai perdu foi en l'univers.
À cinq ans, j'voulais juste en avoir sept
À sept ans, j'étais pressé d'voir le reste
Aujourd'hui, j'aimerais mieux qu'le temps s'arrête
Ah, c'qui compte c'est pas l'arrivée, c'est la quête.

"La Quête" - OrelSan
Fiche enseignant 
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"La Quête" - OrelSan
Fiche enseignant 

Activité 3 : Travail sur le clip

Activité 4 : Activité finale

De 0’56 à 3’06, trois écoutes, distribuer ou non les paroles.
2- Dites si ces affirmations sont vraies ou fausses et justifiez avec des paroles de la chanson.
Il est fan de football.                                         □ Vrai      □ Faux
Justification : "J'ai dix ans, j'suis fan de basket"
Ses chaussures coûtent cher.                            □ Vrai      □ Faux
Justification : "Mes chaussures coûtent une blinde"
Il s’est séparé de sa copine parce qu’il passait beaucoup de temps avec ses amis.        
                                                                          □ Vrai      □ Faux
Justification : "Vu qu'j'déménage, ça nous sépare"
Ses parents sont heureux de sa carrière.      □ Vrai      □ Faux
Justification : "Maman est là, mon père est fier"

En groupe / À l’oral + prise de notes / 15 minutes

Une écoute en entier.
1- Discutez ces questions par groupe. 
a- Aimez-vous le clip de cette chanson ? Pourquoi ?
b- À votre avis, pourquoi ce clip a gagné le prix de la meilleure création audiovisuelle ? 
c- Connaissez-vous d’autres clips qui changent du style habituel ? (Des successions de dessins
ou un dessin animé par exemple.)
2- Choisissez une scène du clip et décrivez ce qu’il se passe en cinq phrases. 
Au choix : de 0’15 à 0’22 (la maternelle), de 0’23 à 0’28 (la chambre), de 0’58 à 1’11 (le basket),
de 1’55 à 2’03 (le fantôme), de 2’52 à 2’58 (le mariage).

Par deux / à l'oral + prise de notes / 15 minutes

Sujet 1 : Orelsan chante : “à seize ans, j'étais pressé d'voir le reste, aujourd'hui, j'aimerais
mieux qu'le temps s'arrête". Par deux, discutez des moments où vous auriez aimé arrêter le
temps et des moments où vous avez voulu grandir plus vite.

OU
Sujet 2 : Par deux, discutez de vos rêves quand vous étiez enfant. Avez-vous toujours les
mêmes rêves aujourd'hui ?
Pour les deux sujets, les élèves peuvent écrire quelques idées avant de les partager à l'oral
avec leur camarade.

NB: En tant qu'enseignant, vous pouvez choisir de proposer une seule tâche finale à vos
apprenants ou bien de les laisser choisir eux-mêmes l'une des deux. De plus, la partie
idées peut être effectuée à la maison et la partie discussion pendant le cours suivant ou
bien tout durant au cours suivant. 

Conception : Ariane Vavasseur                                                      Avril 2023



"La quête" - Orelsan
Paroles

[Couplet 1]
Rien peut me ramener, plus en arrière que l'odeur d’la pâte à modeler
Maman est prof' de maternelle, c'est même la maîtresse d’à côté
J'ai cinq ans et j'passe par la fenêtre pour aller me planquer dans sa classe
Elle m'dit : "t'es pas censé être là", j'lui dis : "près d'toi, c'est là ma place"
J’aime que les livres, j’préfère être seul, donc j'suis plus content quand il pleut
J’fais quelques cours de catéchisme mais j'suis pas sûr de croire en Dieu
J'ai sept ans, la vie est facile, quand j'sais pas, j’demande à ma mère
Un jour elle m'a dit : "j'sais pas tout", j'ai perdu foi en l'Univers
[Refrain]
À cinq ans, j'voulais juste en avoir sept
À sept ans, j'étais pressé d'voir le reste
Aujourd'hui, j'aimerais mieux qu'le temps s'arrête
Ah, c'qui compte c'est pas l'arrivée, c'est la quête
[Couplet 2]
J'balaye les feuilles mortes sur le terrain, le froid m'fait des cloques sur les mains
J'ai dix ans, j'suis fan de basket, j'm'habille en p'tit Américain
Mon père, mon héros, m'a offert les Jordan 8 avec les scratchs
Donc j'fais tout pour le rendre fier quand il vient m'voir à tous les matchs
J'rentre au collège, on m'traite de bourge, normal : mes chaussures coûtent une blinde
J'veux plus les mettre, mon père s'énerve : "toi t'as tout, nous, on avait rien"
J'ai douze ans, j'fous l'bordel en cours pour essayer d'me faire des potes
Le prof de musique s'fout en l'air, il est au paradis des profs
[Refrain]
À onze ans, j'voulais juste en avoir treize
À treize ans, j'étais pressé d'voir le reste
Aujourd'hui, j'aimerais mieux qu'le temps s'arrête
Ah, c'qui compte c'est pas l'arrivée, c'est la quête
[Couplet 3]
Souvent, j'suis tombé amoureux, mais pour une fois c'est réciproque
J'abandonne lâchement tous mes potes, j'vois plus qu'ma meuf, on fume des clopes
Quatorze ans, j'suis juste un fantôme, du moins c'est c'que disent mes parents
Chérie veut qu'j'traîne plus qu'avec elle, pourtant elle m'fait la gueule tout l'temps
Vu qu'j'déménage, ça nous sépare, j'me dis qu'l'amour c'est surcoté
Mon frangin m'éclate au basket alors j'préfère abandonner
J'ai quinze ans, j'regarde Kids en boucle, j'traîne avec des gars comme Casper
Mon père est sévère avec moi donc j'le répercute sur mon frère
[Refrain]
À quinze ans, j'voulais juste en avoir seize
À seize ans, j'étais pressé d'voir le reste
Aujourd'hui, j'aimerais mieux qu'le temps s'arrête
Ah, c'qui compte c'est pas l'arrivée, c'est la quête
[Couplet 4]
J'descends les marches, la peur au ventre, pour intercepter mon bulletin
À la maison, c'est la guerre froide, on s'comprend plus donc j'dis plus rien
J'ai seize ans et j'passe par la f'nêtre pour rejoindre les autres au skatepark
On boit des bières, on fume des joints, et j'raconte tout ça dans mes raps
Les années passent, même un peu trop, au point qu'j'ose plus chanter mon âge
Mon frangin filme quand j'mets la bague, ma frangine anime le mariage
Les choses que j'ose dire à personne sont les mêmes qui remplissent des salles
Maman est là, mon père est fier, et l'Univers est pas si mal
[Refrain]
À seize ans, j'voulais juste avoir dix-sept
Dix-sept ans, j'étais pressé d'voir le reste
Aujourd'hui, j'aimerais mieux qu'le temps s'arrête
Ah, c'qui compte c'est pas l'arrivée, c'est la quête
À cinq ans, j'voulais juste en avoir sept
À sept ans, j'étais pressé d'voir le reste
Aujourd'hui, j'aimerais mieux qu'le temps s'arrête
Ah, c'qui compte c'est pas l'arrivée, c'est la quête
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"La quête" - OrelSan
Fiche apprenant  

Activité 1 : Questions à la classe

Activité 2 : Compréhension des paroles
1- Complétez le texte à trou avec les mots de la liste : classe, cinq, livres, ans, facile, quête,
temps, maternelle, avoir, jour.

Rien peut m'ramener plus en arrière
Que l'odeur d'la pâte à modeler.
Maman est prof de ____________
C'est même la maîtresse d'à côté.
J'ai cinq ____________ et j'passe par la fenêtre
Pour aller m'planquer dans sa ____________
Elle m'dit, "T'es pas censé être là"
J'lui dis, "Près d'toi, c'est là ma place".
J'aime que les ____________, j'préfère être seul
Donc j'suis plus content quand il pleut.
J'fais quelques cours de catéchisme
Mais j'suis pas sûr de croire en Dieu.
J'ai sept ans, la vie est ____________
Quand j'sais pas, j'demande à ma mère
Un ____________ elle m'a dit, "J'sais pas tout"
J'ai perdu foi en l'univers.
À ____________ ans, j'voulais juste en ____________ sept
À sept ans, j'étais pressé d'voir le reste
Aujourd'hui, j'aimerais mieux qu'le ____________ s'arrête
Ah, c'qui compte c'est pas l'arrivée, c'est la ____________.

2- Dites si ces affirmations sont vraies ou fausses et justifiez avec des paroles de la chanson.

a- Il est fan de football.                                                     □ Vrai      □ Faux
Justification : ______________________________________________________________
b- Ses chaussures coûtent cher.                                        □ Vrai      □ Faux
Justification : ______________________________________________________________
c- Il s’est séparé de sa copine parce qu’il passait beaucoup de temps avec ses amis.                                  
                                                                                           □ Vrai      □ Faux
Justification : ______________________________________________________________
d- Ses parents sont heureux de sa carrière.                      □ Vrai      □ Faux
Justification : ______________________________________________________________
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"La quête" - OrelSan
Fiche apprenant

Activité 3 : Travail sur le clip

Activité 4 : Activité finale

1- Par groupe, discutez des questions suivantes : 

a- Aimez-vous le clip de cette chanson ? Pourquoi ?
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
b- A votre avis, pourquoi ce clip a gagné le prix de la meilleure création audiovisuelle ? 
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
c- Connaissez-vous d’autres clips qui changent du style habituel ? (Des successions de dessins
ou un dessin animé par exemple.)
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________

2- Choisissez une scène du clip et décrivez ce qu’il se passe en cinq phrases. 
Au choix : de 0’15 à 0’22 (la maternelle), de 0’23 à 0’28 (la chambre), de 0’58 à 1’11 (le basket),
de 1’55 à 2’03 (le fantôme), de 2’52 à 2’58 (le mariage).
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________

Sujet 1 : Orelsan chante : “à seize ans, j'étais pressé d'voir le reste, aujourd'hui, j'aimerais
mieux qu'le temps s'arrête". Par deux, discutez des moments où vous auriez aimé arrêter le
temps et des moments où vous avez voulu grandir plus vite.

OU
Sujet 2 : Par deux, discutez de vos rêves quand vous étiez enfant. Avez-vous toujours les
mêmes rêves aujourd'hui ?

Pour les deux sujets, vous pouvez écrire quelques idées avant de les partager à l'oral avec
votre camarade.
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
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